

内部通讯

第 202317 期

(总第 125 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2023 年 7 月 4 日

登山顶，乃知天之高 临深溪，方晓地之厚

荆门公司 王新宇

岁序更替，华章日新。时间悄无声息的变化，转眼间，我到荆门公司也快一年了，从一个懵懵懂懂的大学生成为职场“菜鸟”，随着身份的转换，逐渐褪去几分青涩、积淀几分成熟。回顾一路走来的酸甜苦辣，不禁涌现些感悟，借此一抒。

信念，是能力提升的基础。进入公司之前，我从未接触过粮食行业，对于粮食的概念只停留在市场买卖的大米上，停留在书本的介绍里，从不知道还有人日复一日的守着粮食，保障着粮食的安全，以备国家和人民的不时之需。来到荆门公司后，我也曾

因为工作地理位置的偏僻、工作内容的琐碎重复，怀疑过这份工作的意义。但是当我真正的看到同事们是如何为了粮食安全，无畏严寒酷暑，一遍遍的去检测粮温，去检查粮面是否平整，去观测病虫害情况，甚至在疫情期间，主动隔离了家人，自愿驻守在粮库，坚定着“宁流千滴汗，不坏一粒粮”的信念，去守护着粮食，我开始正视这份工作的意义，明白这份工作不仅仅只是一份用来赚钱糊口的工具，更承担着“端牢中国饭碗”的职责。从此，一种信念感在心中生根发芽：我要和同事们一样，心怀“国之大者”，守住管好“荆楚粮仓”！

责任，是能力提升的登山杖。我这里说的责任，不仅仅是工作岗位上的责任，更重要的还要有强烈的社会责任。犹记得在湖北农发集团培训期间，曾跟随集团的党员干部一起下沉到社区，去进行疫情的防控。在这期间，我们帮助社区工作人员查实了来汉人员的行迹，进行了疫情的跟踪回访，协助工作人员进行了物资的分发和输送，保障了封控人员的基本生活所需。在这一过程中，我看到了一个省属国企承担的责任，看到了集团的党员干部们是如何真正以群众的需要为“出发点”，以为民造福为“落脚点”的行动自觉。也正是因为其展示的国企责任担当和党员风范，让我对这样一个心怀人民的企业充满了信心。作为一名刚入职的大学生，只有把自己的人生价值和社会责任结合起来，才能真正让自己的人生闪光。

担当，是能力提升的催化剂。说起担当精神，我脑海中第一个浮现的人就是公司的工会主席兼财务科科长胡双贵同志。在我刚接触出纳工作岗位，时常会因为担心出错而畏畏缩缩，担心因

为工作的失误给公司造成损失，这也不敢做，那也不敢动，直接导致了工作效率的大大降低。就在我手足无措的时候，胡双贵同志及时发现了我的问题，他告诉我说：因为担心工作的失误而精益求精，这并没有错，但你也不必过于胆小，放心大胆的展开手脚去干，真的出了问题，不是还有我这个科长给你担着吗？正是这样的一番话，解开了我的困惑，拨开了我眼前的迷雾。这种事不避难、义不逃责的担当精神，让我放下了心中的顾虑，可以真正的去探索，大胆地去工作。正是由于这样，让我在短短几个月的时间里，经历了从不会到会，从不懂到懂的过程，有了在困难挫折面前，永不言败不放弃，敢于啃“硬骨头”，敢于捧“烫手山芋”的勇气。

廉洁，是能力提升的保护神。古人云：“白袍点墨，终不可湔。”作为刚入职不久的职场新人，对腐败现象没有天然的免疫力，也不是廉政保险箱。但同时又处于掌握财务金钱的重要位置，如何恪守“清心”，保证清正廉洁，是做好这一工作所要学习的必要之道。就我而言，要从小事小节上守起严起，严格遵守公司规章制度，严格履行公司报销审批流程，做好公账私账分明，做到每一笔账目清楚明白，每一笔资金心中有数，不能在“你知我知天知地知”的花言巧语中迷了方向，不能在“富贵险中求”的侥幸心理中铤而走险，不能在“月黑风高无人见”的自欺欺人中乱了心智，不能在“法不责众”的错误认知中肆意妄为。

登山顶，乃知天之高；临深溪，方晓地之厚。现在，我已加入了公司的人才梯队培养计划，在省储备粮油这么好的平台上，我将脚踏实地，以“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思

想教育”为契机，不断加强政治理论学习，努力提升综合素质，永远保持敢于奋斗的韧劲、乐于吃苦的干劲和勇于创新的闯劲，时刻牢记鄂储粮人的使命，在小工作中展现自己的大智慧，相信未来的路一定会更加光明。